

九三閱兵 | 閱兵式化身生動愛國課堂 港生：感受祖國力量及偉大

教育熱點 2025.09.03 12:16

字號



佛教葉紀南紀念中學師生觀看習主席講話。(學校供圖)

【點新聞報道】今日(9月3日)，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會在^{北京}天安門廣場隆重舉行，佛教葉紀南紀念中學上午組織全體教職員和中二至中五的學生參與觀看閱兵直播，將天安門的莊嚴時刻，化為一堂生動的愛國主義教育課。

修讀中國歷史的林文豪同學在觀看直播後心情激動，他分享道：「回想老師曾於課堂播放1949年開國大典閱兵的片段，再到今日的閱兵儀式，看到國家現代軍事裝備的展示及各國元首到場參與，讓我感受祖國的力量及偉大。」



校長林志焯認為觀看閱兵式能幫助學生從歷史教育中凝聚民族精神和明白守護世界和平的重要性。(學校供圖)

校長林志焯闡釋此次組織學生觀看閱兵式意義，「國家每次閱兵儀式均具有深遠的歷史意義，本次閱兵儀式是為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年而舉行。從民族身份認同的角度，希望學生能從歷史教育中凝聚民族精神；從世界公民的身份來看，希望學生明白守護世界和平的重要性。」

除組織學生觀看閱兵式外，佛教葉紀南紀念中學已規劃了一系列「走出課室」的體驗式學習活動。如10月，學校將組織學生前往香港歷史博物館參觀「萬眾一心維護和平——紀念抗戰勝利八十周年展覽」。希望學生能從展館的藏品、歷史照片及錄像中，了解中國人民抗日戰爭的始末，以及中國共產黨和香港全民在抗戰中所擔任的重要角色，明白中華民族萬眾一心的重要性，並了解中華民族在抗日戰爭和維護和平方面所作出的重大貢獻。

為讓學生沉浸式地感受歷史的溫度，學校還將安排觀看電影《南京照相館》，傳承愛國精神。在12月，學校更計劃組織學生進行東省市交流團活動，以認識清朝歷史及偽滿洲國的背景，增強對日軍侵華及抗戰歷史的認識；同時深入了解九一八事變及東北在抗戰中的影響，以加深對抗日戰爭的認識。

校長林志焯表示，學生通過了解抗日戰爭的歷史，能深入認識國家的過去，增強對國家的熱愛和認同感，培養民族自豪感。學習抗戰歷史不僅是課本知識，更能增進學生的人文關懷，提醒他們珍惜當前的和平生活。抗日戰爭的勝利同時是全國人民團結抗敵的結果，有助於學生明白團結精神的重要性。

相關閱讀：

[\(多圖\) 九三閱兵 | 萬人空巷！香港各界集體觀看大閱兵](#)

[\(有片+多圖\) 氣宇軒昂步伐堅定 九三閱兵震撼畫面來喇！](#)

標籤：[九三閱兵](#) [國民教育](#) [抗戰勝利80周年](#)

66

收藏 分享

熱門新聞



(有片) 九三閱兵 | 於無聲處聽「驚雷」



(有片) 九三閱兵 | 高能混剪！海陸空新式武器震撼亮相



(有片) 高超聲速導彈方隊：鷹擊-21、東風-17、東風-26D



(有片) 九三閱兵 | 閱兵場上的女兵風采 鏗鏘玫瑰耀目登場！



(有片) 九三閱兵 | 回望1949 這盛世如您所願



(有片) 九三閱兵 | 出席紀念活動的台灣同胞都有誰？



(有片) 九三閱兵 | 以史為鑒 珍惜和平 看閱兵港生：身為中國人感到自豪



(有片) 九三閱兵 | 震撼！軍隊接受檢閱：「為人民服務」響徹雲霄！



(有片) 九三閱兵 | 抗戰老戰士羅競輝：和平來之不易 孩子們要珍惜



九三閱兵 | 長劍在手 西太無憂



掃碼下載 點新聞APP客戶端



欄目索引

每日點新聞 點解香港事